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Η Θεομητορική εορτή της Κοιμήσεως στο 
Πατριαρχείο Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Κάθε Δεκαπενταύγουστο εορτάζεται με λαμπρότητα μία από 
τις μεγαλύτερες εορτές της Ορθοδοξίας, η Κοίμηση της 
Θεοτόκου. Πλήθος πιστών συρρέει σε διάφορα σημεία της 
Ελλάδας και της Διασποράς, προκειμένου σε κλίμα κατάνυξης 
να εορτάσουν, αλλά και να συμμετάσχουν σε διάφορα έθιμα 
που προέρχονται από τη βαθιά παράδοση της Ελλάδας. Κυρίως 
η μεγάλη απήχηση του Δεκαπενταύγουστου επικεντρώνεται 
στην Παναγία της Τήνου, στην Παναγία Εκατονταπυλιανή της 
Πάρου, στην Παναγία Σουμελά στο Βέρμιο, αλλά και σε άλλες 
περιοχές.
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Γι αυτό και ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. 
Θεόδωρος Β΄, την παραμονή της Εορτής της Παναγίας, προεξήρχε του Μέγα 
Εσπερινού στην Ιερά Μονή του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, όπου εκεί 
συμπροσευχήθηκε με τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Πηλουσίου κ. Νάρκισσο 
Πατριαρχικό Επίτροπο, τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Πτολεμαΐδος κ. 
Παντελεήμονα Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου και τον Σεβασμιότατο 
Μητροπολίτη Ταμιάθεως κ. Γερμανό Προϊστάμενο της ανωτέρω Ιεράς Μονής και 
φοιτητές της Πατριαρχικής Σχολής Άγιος Αθανάσιος.

Στην ιεροψαλτική τελετουργία συνεισέφερε όπως πάντα ο Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, οποίος παρευρέθη μετά της 
συζύγου του Κατερίνας.

Το «παρών» έδωσε και το στέλεχος του Γενικού μας Προξενείου κ. Θρασύβουλος 
Μακρής, καθώς και ο υπεύθυνος του κοινοτικού γκαράζ και του Ευαγγελισμού κ. 
Γεώργιος Άστωρ στον οποίο ανήκουν και οι φωτογραφίες από τον Μέγα Εσπερινό.

Να σημειωθεί η ξεχωριστή συγκίνηση που διακατείχε τους πιστούς κατά την 
περιφορά του Επιταφίου στο Προαύλιο της Μονής, ιδιαιτέρως κατά τη στιγμή που 
ο Μακαριώτατος έραινε με λουλούδια και ευλογούσε τους παρευρισκόμενους, 
τιμώντας μία από τις μεγαλύτερες εορτές της Ορθοδοξίας, την Κοίμηση της 
Θεοτόκου.





Ανήμερα της Εορτής της Παναγίας τον 15Αύγουστο, τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία, 



στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου των Αραβοφώνων.

Προεξήρχε η μορφή του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, με τον οποίο συμπροσευχήθηκαν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πηλουσίου κ. Νάρκισσος, Πατριαρχικός Επίτροπος και ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ταμιάθεως κ. Γερμανός, Προϊστάμενος της Ιεράς 
Μονής του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου.

Παρόντες ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης 
Πυργάκης μετά της συζύγου του Κατερίνας, ο Πρόεδρος της Ελληνικής 
Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Γενικός Πρόξενος του Λιβάνου 
Mr. Ali Karamouch, ο Πρόεδρος των Αραβόφωνων Mr. Fouad Farah με το ΔΣ, , ο κ. 
Δημήτριος Καλομοιράκης εκπροσωπώντας την Πρόεδρο του ΕΝΟΑ και Πτολεμαίου 
Α΄, κα Λιλίκα Θλιβίτου, η Πρόεδρος των Αραβόφωνων της Εκκλησίας Άγιος 
Αντώνιος κα Adel Boutros, ο εκπρόσωπος της Αρμενικής εκκλησίας και πολλοί 
ορθόδοξοι πιστοί.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας άπαντες προσεκλήθησαν εις το Αρχονταρίκι του 
Α΄ ορόφου, όπου εκεί δόθηκε κέρασμα ως ορίζει η εθιμοτυπική παράδοση της 
Εορτής της Παναγίας κάθε 15Αύγουστο.

Ακολούθησε τραπέζι των θεσμικών εκπροσώπων στον ΕΝΟΑ και η ημέρα 
ολοκληρώθηκε με ωραίο διάλογο, επικοινωνία και ανταλλαγές ευχών.
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